



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2024年

8月7日

星期三

甲辰年七月初四

总第2946期

今日八版

新闻一句话

河北

近日,保定、邯郸两地博物馆发布公告,实行免预约入馆。

8月8日至8月11日,2024年河北省“全民健身日”主题活动暨雄安新区“全民健身日”主题系列赛事活动即将开始,包括象棋、围棋、五子棋等。

近日,河北省发展和改革委员会、省市场监督管理局联合发文规范电动自行车充电收费。

国内

教育部、财政部联合印发通知,今年计划招募7000名银龄讲学教师,支持农村地区教育发展。

最近,31省(区、市)都陆续公布了上半年经济数据,广东、江苏、山东三省地区生产总值位居前三。

中国人民银行等五部门联合开展五大专项行动,加强金融支持乡村全面振兴。

国际

巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫宣布,巴基斯坦将从8月14日起对中国公民实施免签政策。

在外界有关伊朗即将对以色列发动大规模空袭的警告不绝于耳之际,美国紧急向中东大举增兵。

16年与青山为伴

高素英 乡亲们信号守护者

本报记者 杜雅楠

在石家庄市井陘县的磨寨山上,有一位年近七旬的老人。她常年与高山为伴,与信号为伍。用16年的执著坚守,履行着平凡“守塔人”的职责,确保通信和广播电视信号畅通。

这位“守塔人”名叫高素英,今年67岁,是井陘县南王庄乡割髭岭村的一位村民。“早些年,我们村的信号特别不好,乡亲们打电话都需要来回找信号。”高素英说,那时,大家都得拿着手机爬到山顶才能顺利接打电话。

后来,相关部门在磨寨山上建了一座信号塔。这座信号塔肩负着中国电信、石家庄广播电视台等信号的传输任务。“塔建好了,就得有人来守。”高素英说,但山上日复一日的枯燥生活,让不少乡亲“打起了退堂鼓”。

“我这个人喜欢清静,能耐

得住寂寞,而且老伴也懂一些电工知识。”2008年,高素英主动请缨承担起守护信号塔的任务。她专门跟老伴学了一些电工知识,便收拾好铺盖卷,带上一个多月的口粮,毅然决然上了山。来到山上后,高素英发现这里只有一间不到20平方米的房子,周围没有村落。“刚开始确实有点不适应,但一想到身上肩负的重担,就暗下决心要坚持下去。”

擦拭机器浮土、检查稳压器、定期联系工人维修……在海拔1136米的高山之颠,高素英的工作虽然单调枯燥,但她仍然不厌其烦,日复一日地坚守岗位。“守护信号塔最怕的是突然断电。”高素英说,一旦出现断电等突发状况,她必须及时开启发电机,再联系人员在规定时间内恢复信号。此外,每到冬天,磨寨山山顶上的温度会降到零下20℃。“冬天往山坡上一走,风一刮,脸

像被划开了口子。”虽然条件恶劣,但高素英始终保持着乐观的心态,她在房前开垦了一块小菜园,种上了土豆、茄子等蔬菜。此外,高素英还特意从家里背了一摞图书,带到了山上。每当完成一天的工作,她总会看看书打发时间。

由于山上条件有限,每隔一段时间,高素英都会下山采购一批日用品。从割髭岭村到磨寨山山顶有十几公里,中间还要爬一段近乎垂直的山坡。由于上了年纪,腿脚不好,高素英每次爬山都得拄着一根木质拐杖,爬到山顶需要两个多小时。

有一年夏天,天空下起了瓢泼大雨,但这并没有阻挡高素英上山的脚步。爬到半山腰时,高素英脚下一滑摔了下去。“幸亏我被树挡住了,才没出大事。”当时,高素英的胳膊和脸都被树枝划出了血,但她

并没有退缩,抱着树干歇了一会儿,便爬起来继续往山上赶……

除了守护信号塔,高素英还主动承担起森林防火的责任,她每天都要拿着拐杖绕山转一圈,只要看到有冒烟的地方,就会及时报告给村委会。近几年,磨寨山的生态环境越来越好,吸引了不少游客前来徒步。“他们特别热心,有时会送给我些饼干、面包。”高素英说,如果自己实在推脱不掉,就会去地里摘些绿色蔬菜作为“回礼”。

16年弹指一挥间,高素英与青山作伴,与山鸟为友,用心保障着乡亲们的“信号源”。“我现在最喜欢的一件事就是傍晚时分站在山上看看万家灯火,想到乡亲们在自己的守护下,正其乐融融地看电视、拨打电话,就很知足。”高素英说,她会一直坚持下去,守护好这份责任和坚持。

守护好这份责任和坚持。

健全社保体系 未来养老金怎么调

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》对健全社会保障体系作出全方位部署,提出“健全灵活就业人员、农民工、新就业形态人员社保制度,扩大失业、工伤、生育保险覆盖面,全面取消在就业地参保户籍限制”。

“这是提升我国社会保障水平、发展多层次养老保险体系的必要之举,也是增进人民福祉、推进经济社会高质量发展的迫切需要。”中国社会保障学会会长郑功成表示,按照全会部署,要优化制度设计,提高社会保险制度的包容性和适用性,分层分类分步将各种劳动者纳入社会保险制度。

养老金高低,关系亿万老年人生活质量。《决定》强调,健全基本养老保险、基本医疗保险筹资和待遇合理调整机制,逐步提高城乡居民基本养老保险基础养老金。

人力资源社会保障部表示,将增强社会保障可持续性,夯实稳健运行的制度基础。推进企业职工基本养老保险全国统筹,完善统筹资金调剂机制。积极发展第二、三支柱养老保险,全面推开个人养老金制度。健全城乡居民养老保险制度,鼓励多缴多得、长缴多得。

“加快完善养老保险全国统筹,有利于在更大范围发挥养老保险共济功能,更好确保基本养老金按时足额发放。同时发展二、三层次养老保险,实现保障方式多样性。”郑功成认为,特

别要注重将城乡居民养老金改革置于重要地位,提高广大农民的参保质量,缩小不同群体间的待遇差距。

2023年末,全国基本养老保险参保人数10.7亿人。其中,参加城镇职工养老保险5.2亿人;参加城乡居民基本养老保险5.5亿人,绝大部分为农民。

2024年,城乡居民基础养老金月最低标准提高19.4%,增加20元;城镇企业职工按照人均3%的水平提高基本养老金。

在待遇调整方面,《人力资源和社会保障事业发展“十四五”规划》明确,综合考虑物价变动、职工平均工资增长、基金承受能力以及财力状况等因素,完善职工基本养老保险待遇水平调整机制;全面落实城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制,逐步提高城乡居民基础养老金标准。据新华社

特别提示

今日立秋

本报讯(记者 张可心)时至立秋年过半,日月如梭转瞬。8月7日8时09分将迎来立秋节气。今年立秋仍在伏天,我国大部分地区依旧高温多雨,防暑防汛仍然唱着主角戏。这时的暑热被戏称为“秋老虎”,有民谚说“立秋反比大暑热,中午前后似烤火”。

在秋季养生中,应顺应秋收冬藏的自然规律,凡精神情志、饮食起居、运动锻炼等方面皆以“收”为原则。